



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
**ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ**  
**ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής**  
**Βουλευτής Ηλείας**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού κ. Σ. Ζαχαράκη**

**Θέμα: Να ανακληθεί η απόφαση σύμπτυξης τμημάτων εντός σχολικού έτους σε σχολεία της Ηλείας**

Έντονη αναστάτωση έχει προκληθεί στη σχολική κοινότητα της Ηλείας μετά την απόφαση, η οποία κοινοποιήθηκε στις 13 Νοεμβρίου 2025, για σύμπτυξη τμημάτων εντός του σχολικού έτους στο 4ο Γυμνάσιο Πύργου και στα Γυμνάσια Λεχαινών και Γαστούνης. Ειδικότερα, στο 4ο Γυμνάσιο Πύργου τα τέσσερα τμήματα της Α΄ Γυμνασίου μειώθηκαν σε τρία, με αποτέλεσμα οι μαθητές στα νέα τμήματα να ανέρχονται σε 29–30, ενώ αντίστοιχες μεταβολές έγιναν και στις άλλες δύο σχολικές μονάδες.

Η μεταβολή αυτή, η οποία πραγματοποιήθηκε περίπου δύο μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, επιφέρει σοβαρή παιδαγωγική και οργανωτική δυσχέρεια. Μαθητές μετακινούνται σε νέα τμήματα, αλλάζουν πρόγραμμα, συμμαθητές και συνθήκες μάθησης, γεγονός που πλήττει τη σταθερότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την ψυχολογική τους ισορροπία, ενώ η αύξηση των μαθητών στα ανώτατα επιτρεπτά όρια υποβαθμίζει το εκπαιδευτικό έργο.

Επισημαίνεται ότι, κατά πάγια θεσμική πρακτική, η κατανομή των τμημάτων κάθε σχολικής μονάδας πραγματοποιείται στην αρχή του σχολικού έτους, στηρίζεται στις οριστικές εγγραφές των μαθητών και εγκρίνεται με πράξη της αρμόδιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης.

Σε δημοσιεύματα αναφέρεται ότι η απόφαση ελήφθη λόγω απουσιών εγγεγραμμένων μαθητών στα συγκεκριμένα σχολεία. Ωστόσο, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπεται καμία διαγραφή ή μη προσμέτρηση μαθητών εντός του σχολικού έτους λόγω απουσιών. Ο

χαρακτηρισμός της φοίτησης ως επαρκούς ή μη επαρκούς γίνεται αποκλειστικά στο τέλος της χρονικής χρονιάς. Οι πρόσφατες τροποποιήσεις για τις απουσίες και την επάρκεια φοίτησης (ΚΥΑ 102791/ΓΔ4/2024, ΦΕΚ Β΄ 5130/10-9-2024) δεν μεταβάλλουν τον μηχανισμό αυτό, ενώ οι ειδικές ρυθμίσεις για τα ΕΠΑΛ δεν εφαρμόζονται στη γενική εκπαίδευση.

Κατόπιν αυτών,

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΚΥΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ:**

1. Σε ποια συγκεκριμένη νομοθετική διάταξη θεμελιώθηκε η απόφαση σύμπτυξης τμημάτων εν μέσω του σχολικού έτους στο 4ο Γυμνάσιο Πύργου και στα Γυμνάσια Λεχαινών και Γαστούνης;
2. Προτίθεται το Υπουργείο να ανακαλέσει τις συμπτώξεις τμημάτων που πραγματοποιήθηκαν εντός της σχολικής χρονιάς, προκειμένου να αποκατασταθεί η ομαλή λειτουργία και το παιδαγωγικό κλίμα των σχολικών μονάδων;

**Ο Ερωτών βουλευτής**

**Μιχάλης Κατρίνης**